



二七区探索优化网格治理新路径 多彩网格 织密基层服务网

记者昨日从二七区获悉,今年以来,二七区聚焦“平安、幸福”“安居、乐业”总目标,不断探索优化网格治理新路径,推进多彩网格化管理模式,最大限度激发基层治理活力,以服务居民群众、增进人民福祉为出发点和落脚点,真心实意为群众办实事。

“党建红”引领 织密基层服务网

京广路街道综合考虑辖区院落分布、人口组成、群众认同等因素,按照“界定清晰、规模适中、方便管理”的原则,将辖区划分为111个三级网格、43个专属网格、845个微网格,实现管理单元最小化、服务效能最大化。坚持党建引领,将基层党建与网格化管理有机融合,实现网格党组织全覆盖,辐射带动“两代表一委员”、“社工委”委员和成员、党员骨干、退役军人、业委会成员以及各类企业、社会组织、志愿者队伍等力量参与网格化服务管理,精心打造“社区党组织+网格党小组+网格员+志愿者+两代表一委员”多元参与模式,实现力量在网格聚合、信息在网格采集、问题在网格解决、纠纷在网格化解、服务在网格提供。

“平安蓝”支撑 构筑基层和谐网

全区积极探索“网格+法治宣传”“网格+人民调解”方式,聚焦风险隐患排查化解,重点围绕邻里、婚恋、家庭等容易发生矛盾的领域进行走访排查,通过进小区宣传、入户走访、面对面交流、微信群宣传等形式聚焦重点领域、重点人群大排查,确保及时消除矛盾隐患。

一马路街道饮马池社区组建以社区民警、平安志愿者、社区调研员等为主的矛盾纠纷排查化解小分队,深入商场酒店、公共单位、沿街商户等排查化解各类安全隐患,积极搭建矛盾纠纷化解平台,通过定期走访入户、微信群征求意见等多种方式,排查调处辖区矛盾纠纷,实现小事不出“格”、大事不出社区。

金水源街道郭家咀社区借鉴“块抓条保”工作经验,充分践行新“枫桥经验”,建立“三级网格长+三级网格员(矛盾调解员、劳动协管员、律师)+微网格长”铁三角队伍,联合街道“五星”司法所,帮助解决群众中的矛盾纠纷。网格长牵头建立99个微信群,实

时掌握三类网格内群众动态,回应百姓的疑难诉求。

“民生橙”覆盖 共绘基层幸福网

淮河路街道绿云社区深化创新“1245”工作法,建立“社区党委+网格党支部+楼栋党小组+楼栋示范岗”一核多元联动架构,发挥社区网格党群服务站和点点爱志愿服务站2个平台作用,运用项目管理、多元协同、积分激励和共治共享4项机制,构建线上“数据整合、互联互通、事件闭环、一网统管”+线下“网格优化、队伍精干、责任明晰、一格统服”的网格化治理体系,强化机制保障,规范网格运行。另外,社区链接社会资源,以服务换服务,提升网格温度,促进社会基层治理的提质增效,不断提升网格覆盖面、问题处置力、网格服务力和治理内动力,实现群众满意度的提升。

“科技绿”赋能 架起基层信息网

德化街街道把智慧化手段融入网格化治理工作,构建高效便民、数智赋能的二七商圈智慧管理平台。围绕商圈的管理、运营和应急保障三大要素,依托大数据、人工智能、5G等技术,搭建“1+3+N”系统架构,汇聚103个门禁监控、5个高空探头、1200路商场内部监控探头,综合运用无人机、视频巡查等手段,实时监测商圈人流量,实时预警处置各类突发情况。建立“网格员吹哨、网格长报到”的一站式事件处置机制,实现90%以上的事件都在网格内解决。2023年以来,依托商圈大数据分析结果,街道对亚细亚、无限城、百年德化等业态冲突多的地方进行指导协调,建立错位分层次的业态体系,使商圈各商业体由无序竞争变为错位互补,大大提高了商圈的整体热度和消费体验。在国庆、元旦、春节等假期全国热门商圈热度排行榜中,二七商圈多次荣登全国TOP10。

记者 朱翔宇 通讯员 王柯 罗欣

凡人故事

小烧饼扛起一片天



耿师傅正在做烧饼



仔细地把碱压开。压完之后,把面切成均匀的小块,打成圆形,撒上芝麻,最后将其放置在火炉中精心熏烤。每一个步骤他都力求做到尽善尽美。耿师傅坦言,打烧饼很苦,他每天一站便是十几个小时,常常因为过度劳累而直不起腰。尽管工作很苦,耿师傅对此却没有丝毫怨言。他笑着告诉记者:“我用一个个小小的烧饼扛起了属于自己的那片天。”

本报讯(记者 袁建龙 通讯员 李昊阳 文/图)“嘿!师傅,来一个热的!”“刚出炉,热乎着嘞!”耿师傅迅捷地将烤得金黄酥脆的烧饼从火炉中取出,利落地用刀把烧饼划开,一股焦香瞬间在空气中弥漫开来……

耿师傅今年44岁,是土生土长的登封市东金店人。他和妻子靠着一间不到30平方米的烧饼店养活了一家6口人。2019年,他的烧饼店开业,每天他和妻子都要赶在天亮之前起床将烧饼坯制作完成以便当天售卖。“我家长辈身体不好需要常年买药,烧饼店是俺们一家的唯一经济来源。”耿师傅告诉记者,烧饼店是他们一家的希望,在打烧饼这件事上他不敢有丝毫懈怠。

他会提前一晚上发好面,待到第二天清晨将面和好后再向面中加入适量的碱,紧接着用压面机仔

登封烧饼又称焦盖烧饼,传说是登封人为纪念岳飞抗金被秦桧害死而创制的一种特色食品。烧饼起初形状类似老鳖,上有秦桧、王氏两个面人,后来演变成现在这种圆形。许多中外游客到登封游览,觉得不吃烧饼会是此行最大的遗憾。当你走在登封,留心观察,你会发现:无论是车水马龙的大道,还是鲜为人知的小巷,都挂有许多这样的牌匾——“烧饼夹豆腐串儿”。登封人为什么喜欢吃烧饼?因为对于登封人来说,烧饼不仅仅是一种食物,更是一种家乡的味道,一种深深的情怀。烧饼早已融入登封人的日常生活,成为登封饮食文化中不可或缺的一部分。

据悉,登封焦盖烧饼制作技艺已被列入河南省非物质文化遗产代表性项目名录扩展项目。

万人助万企

社区为企业解忧 企业送来感谢信

本报讯(记者 唐善普 通讯员 郭婧怡)昨日,中原区三官庙街道三官庙社区收到了一封特别的感谢信,送信单位是辖区内的河南千祥食品科技有限公司。信中对社区提供的帮助与支持表达了深深感谢。

原来,河南千祥食品科技有限公司因经营战略调整,需要退租店面并申请退还押金,却遭到了拒绝。公司陷入了不小的经济损失和运营压力中。面对企业的急难困境,三官庙社区党委主动介入。社区党委没有简单地转达诉求,而是深入调研全面了

解情况,协调多方力量共同参与问题调解。通过一系列耐心细致的沟通与协商,双方换位思考,增进理解,最终达成调解协议,为企业挽回了经济损失。

“企业的感谢信是对我们工作的肯定与认可,也是对未来工作的激励与鞭策。”社区党委负责人表示,社区将以此为契机,进一步深化“服务企业、服务群众”的工作理念,坚持以党建为引领持续优化营商环境,用心用情解决好群众、企业的“急难愁盼”问题,打造更加和谐、宜居、宜业的环境。

文明郑州

之移风易俗

摒弃陈规陋习 树立文明新风

本报讯(记者 张朝晖 通讯员 李记伟 徐少杰)7月31日下午,中牟县刁家乡新时代文明实践所工作人员走进马家村新时代文明实践站,为群众带来一场“干货满满”的移风易俗主题宣讲活动,以文明新风沁润民心,推动农村精神文明建设上台阶。

活动现场,工作人员用通俗易懂的语言和生动的事例带领群众共同学习了移风易俗“口袋书”,让群众意识到摒弃陈规陋习、树立文明新风的时代意义,引导群众自觉做到不盲目攀比、不跟风大操大办,养成科学文

明、勤俭节约的生活方式。

随后,工作人员组织现场群众围绕高价彩礼、红白喜事铺张浪费、办升学宴等现象进行讨论。大家各抒己见,从彩礼的由来、演变到现今当地彩礼的现状,现场气氛活跃、讨论激烈。参加活动的返乡大学生也发表了各自的见解。大家纷纷表示,高价彩礼、铺张浪费等现象属于社会发展的“毒瘤”,需要大家共同努力,从自身做起,抵制高价彩礼、杜绝铺张浪费,共同营造良好的精神文明氛围。